



英语:主题鲜明 考生反馈难度适中

多数考生走出考场后表情轻松 老师表示“安心了”

8日下午,经过1小时40分钟,高考生们结束了英语考试。记者在市内多个考点观察到,多数考生走出考场时,表情较为松弛。从他们的答题反馈来看,今年英语试卷延续了去年的“友好”风格,整体难度适中,不过对于部分考生而言,最后两道阅读题还有一定难度。

题型挺友好 阅读有“梯度”

“阅读后两篇有点难。”“答完感觉还行。”“跟去年英语难度差不多吧。”“比今年的三模还简单一点”……8日下午,当记者们在青岛十七中考点询问考生们的英语考试感受时,这是他们的普遍反映。“前面题目做得都还不错,完形填空也还可以,小作文考了个提意见的主题,能用上‘套路’,还算不错。”考生李同学说,在做阅读理解C篇时自己用掉了不少时间,导致最后作文时间有点紧张。考生王同学则说,“比起考完数学的轻松感,英语明显感觉到更难一些。”主要难点卡了阅读理解的C、D篇。不过从考生们的表情来看,英语没有“难出预料”,大部分的选择、完形填空等题目答起来都比较顺手。

“英语考完感觉还可以,阅读理解有可能全对,难度跟之前做过的浙江一卷差不多。”在青岛电子学校台东校区考点,青岛十七中一名考生一出考场看到来送考的英语老师,主动向老师汇报考试情况。而考生陈同学认为,今年英语阅读前两篇比较简单,后两篇难度明显增加,体现出考查梯度,七选五等题型都难度适中,整体来看,今年的考试仍侧重考查学生的英语素养,卷子主题鲜明,很多题目涉及人与自然主题。

学生有信心 老师更安心

“同学们走出考场时,我注意观察了一下,大多数脸上都带着笑容,感觉比较自信,我就推测今年考试难度应该不算大,就安心了。”一所优质高中的英语老师告诉记者,从考生们的反馈情况来看,今年英语试卷题型跟往年是一样的,选材依然围绕着人与自然、人与社会、人与自我这三大主题,同时落实了五育并举和立德树人的根本任务,对孩子英语综合运动能力进行全面考查。考前学校已经有针对性地为同学们进行了有效指导。比如今年的小作文是要求写建议信,大作文仍是读后续写,这些都是平日已经练习过的、较为传统的题目,同学们已经有相应的素材积累。有些题目甚至



走出考场,
考生们普遍表现
轻松。
韩星 摄

经过老师斟字酌句地打磨后,同学们甚至总结出了“模板”,所以答起今年的高

考题来应该得心应手。“有同学反映,高考试卷比三模试卷还要简单一点,所以

整体难度应该不大。”

据老师介绍,经过三轮全面系统复习,如果同学们基础知识掌握得足够扎实,夯实了基本能力,考试时审题清晰准确,那么在今年的考试中就足以以不变应万变。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 高静文

■相关链接

深化基础考查 突出关键能力

根据教育部教育考试院发布的2023年高考英语全国卷试题评析,2023年高考英语命题依据高校人才选拔要求和普通高中英语课程标准,按照“方向是核心,平稳是关键”的原则,结合中学英语教学和备考实际,坚持落实立德树人根本任务,引导学生德智体美劳全面发展,在深化基础性考查的同时,突出关键能力考查,发挥高考的育人功能和积极导向作用。

2023年高考英语试卷通过选择特定主题的语篇,落实核心素养考查,培育自尊自爱、自信自强的思维品质,倡导爱护自然、热衷环保的生态理念。比如新课标I卷阅读部分第二节选取的语篇讲述要学会适度自我原谅,通过罗列个人优点和做过的好事来增强自信。

今年高考英语试卷围绕人与自然、人与社会、人与自我三大主题选材,合理设计考查内容、考查要求和考查情境,体现高考对体育、美育和劳动教育的引导。在体育方面,新课标I卷完形填空题选取一名越野赛跑运动员在比赛中将受伤的运动员背至终点就医的语篇,旨在引导学生关注体育与身心健康,提高运动意识,涵养体育精神。

今年高考英语试卷所选语篇弘扬爱国主义,通过融入中华优秀传统文化和社会主义先进文化,引导学生坚定理想信念、增强文化自信。比如新课标I卷语法填空语篇讲述中华美食小笼包的美妙滋味与制作知识,以浸润的方式引导学生增强文化自信和价值观自信,厚植爱国主义情怀。

2023年高考英语试卷对接高中英语课程标准要求,强调对基础语言知识的理解和掌握,注重考查学科关键能力,引导中学英语教学进一步提高教学质量。试卷在真实、地道的英语语境中考查基础语言知识和文化知识,突出学科关键能力考查,尤其强化对阅读理解和书面表达等关键能力的考查。

住50平米出租房 每天往返通勤3小时

高三家长的陪读生活 做孩子最坚强的后盾

6月8日是高考第二天,下午4时左右,陆续有家长来到一中考点门口等待孩子考试结束。考场内,孩子们奋笔疾书;考场外,紧张等待的家长们相互交流着高中三年的酸甜苦辣。

市民刘女士的孩子是青岛一中2020级的学生,刘女士家住浮山后,为了孩子方便,她在青岛一中附近的挪庄小区租了一个50平方米的小套二。刘女士也住了过来,每天照顾孩子的生活起居。相比自己家里的条件,租住的这套陪读房不仅在面积上要小很多,生活起来也不如家里方便,但为了孩子上学方便,刘女士坚持下来了。

“我们其实也可以选择住校,但是想

到租房子可以让孩子休息得更好,所以还是租下了这套小房子。”刘女士说。

自从搬到挪庄小区后,刘女士的生活节奏变得更快了。每天早上六点起床后,赶紧给孩子做好早饭,然后赶在七点之前出门上班。刘女士的工作单位在李村,她先乘坐公交车到青岛站地铁站,再乘坐三号线到李村。每天下班后,怕回家太晚附近的菜场没有新鲜蔬菜水果,刘女士先到单位附近的菜场采购果蔬。

考虑到孩子高中学习辛苦,每天晚上孩子下晚自习回家后,她还贴心地为孩子准备加餐,有时是可口的小菜,有时是自己在手机里学的新菜。尽管非常辛

苦,但刘女士发现,孩子也变得更加懂事了,不仅学习认真努力,而且十分懂得体谅妈妈的辛苦。“高中三年对孩子来说至关重要,孩子是最累的,我们家长能做的也只有这些。”刘女士告诉记者。

市民张女士也是青岛一中的一位陪读家长,高考首日,在与孩子班主任交流孩子高中三年的经历时,张女士忍不住留下了眼泪。“我们孩子从小就沒吃过什么苦,我之前还担心孩子承受不了高中巨大的压力,没想到他的表现超乎我的想象。”张女士说。张女士介绍,孩子上高中后就像变了一个人,学习也不像之前那样要大人催,每天晚自习后,回来

还要把当天没有完成的学习任务继续完成。由于担心孩子休息不好,张女士还要催着孩子睡觉。

“我经常跟孩子说,不要有那么大压力,高考是人生中很重要的一次考试,但也不是决定性的考试,只要尽自己最大的努力就好。”张女士说。

两位妈妈的经历只是众多高中家长生活的缩影,面对孩子人生中第一次重大考验,她们的紧张也许不亚于孩子,但是却默默地为孩子们做好一切准备,做他们最坚强的后盾。相比于优异的成绩,家长们看中的更是孩子的成长。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛